
 

ACTA DE LA QUINTA SESIÓN ORDINARIA DEL AÑO 2021 DEL CONCEJO DE LA ALCALDÍA 

CUAUHTÉMOC CELEBRADA EL 26 DE MAYO 

 

En la Ciudad de México, a las diecisiete horas con once minutos del veintiséis de mayo de dos 
mil veintiuno, en cumplimiento a lo establecido en el Artículo 92 de la Ley Orgánica de Alcaldías, 
en el Salón de Concejo de la sede de la demarcación territorial, estando presentes:  
 

 Néstor Núñez López, Alcalde y Presidente del Concejo;  

 América Cañizales Andrade, Concejal;  

 Erwin Francisco Arriola Doroteo, Concejal; 

 Erika Barrientos Pantoja, Concejal;  

 Miriam Bahena Cortés, Concejal;  

 José Ricardo Rodríguez López, Concejal;  

 Héctor Rafael Méndez Rosales, Concejal;  

 Grecia Maribel Jiménez Hernández, Concejal;  

 Bertín Miranda Villalobos, Director General de Administración; 

 Mónica Zerecero Silva, Coordinadora General de Planeación del Desarrollo y Buena 

Administración; y 

 Rodolfo Enrique Castellanos Valderrama, Secretario Técnico del Concejo. 

 

Previa convocatoria, se llevó a cabo la Quinta Sesión Ordinaria del año 2021 del Concejo de la 

Alcaldía Cuauhtémoc con los siguientes temas a tratar: 

 

1- Registro de asistencia y declaración de quórum.  

2- Lectura, discusión, y en su caso aprobación del orden del día.  

3- Lectura, discusión, y en su caso aprobación del Acta de la Cuarta Sesión Ordinaria del 

año 2021. 

4- Comunicaciones de la solicitud de licencia y reincorporación del Concejal José Ricardo 

Rodríguez López, así como de la reincorporación de la Concejal Grecia Maribel Jiménez 

Hernández.  

5- Acuerdo del Concejo mediante el cual se aprueba la modificación a la distribución de la 

provisión presupuestaria adicional incluida en el Presupuesto de Egresos 2021 de la 

Alcaldía Cuauhtémoc. 

6- Asuntos Generales 

 

I. Pronunciamiento de la Concejal Miriam Bahena referente al incidente ocurrido 

en la línea 12 del Metro de la Ciudad de México. 

II. Pronunciamiento de la Concejal América Cañizales referente a la Cuarta 

Transformación en la Alcaldía Cuauhtémoc. 



 

III. Pronunciamiento del Concejal Erwin Arriola titulado: "Cuidemos el agua".   

 

I. Registro de asistencia y verificación del quórum 

 

Contando con la presencia de 8 integrantes del órgano colegiado, el Presidente del 

Concejo marcó el inicio de la sesión a las 17:11 horas.  

 

 

II. Lectura y, en su caso, aprobación del orden del día 

 

Por instrucción del Presidente del Concejo, el Secretario Técnico dio lectura del 

orden del día de la sesión. Posteriormente, el Presidente preguntó si algún 

integrante del órgano colegiado tenía observaciones respecto al documento. 

 

Al no haber intervenciones, el Presidente del Concejo instruyó al Secretario Técnico 

someter a votación económica la aprobación del orden del día, siendo este aprobado 

por unanimidad. 

 

III. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del Acta de la Cuarta Sesión 

Ordinaria del año 2021 

 

Por instrucción del Presidente del Concejo, el Secretario Técnico sometió a votación 

económica la dispensa de la lectura del Acta de la Cuarta Sesión Ordinaria del año 

2021, misma que fue aprobada por unanimidad. 

 

Posteriormente, por instrucción del Presidente del Concejo, el Secretario Técnico 

sometió a votación económica la aprobación del Acta, misma que fue aprobada por 

unanimidad. 

 

 

IV. Comunicaciones de la solicitud de licencia y reincorporación del Concejal José 

Ricardo Rodríguez López, así como de la reincorporación de la Concejal Grecia 

Maribel Jiménez Hernández. 

 
 
El Presidente informó que, conforme a la documentación que les fue incluida en la 

convocatoria a la sesión ordinaria, el Concejal José Ricardo Rodríguez López se 

ausentó de su encargo a partir del 16 de abril y se reincorporó el lunes 24 de mayo, 

mientras que la Concejal Grecia Maribel Jiménez Hernández se reincorporó el 7 de 

abril.  



 

Asimismo, explicó que dichas comunicaciones fueron tramitadas por la Secretaría 

Técnica, que dio cauce administrativo a las mismas conforme a la normatividad 

aplicable. 

 
V- Acuerdo del Concejo mediante el cual se aprueba la modificación a la 

distribución de la provisión presupuestaria adicional incluida en el 

Presupuesto de Egresos 2021 de la Alcaldía Cuauhtémoc. 

 

El Alcalde en Cuauhtémoc y Presidente del Concejo, le otorgó el uso de la palabra al 

Lic. Bertín Miranda Villalobos, Director General de Administración.  

 

En su intervención el Lic. Miranda contextualizó que en sesión ordinaria del Concejo 

el 29 de enero del año 2021, se aprobó la siguiente asignación presupuestal de la 

provisión adicional incluida en el Presupuesto de Egresos de la Ciudad de México, 

para la Alcaldía Cuauhtémoc:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

En ese contexto, se ejercieron como gastos no contemplados originalmente, 

relacionados con la pandemia de Covid-19 por un monto de $15, 265,312.17, los 

siguientes recursos: 

 

 $7, 212, 240.00 ($5, 212, 240.00 de la asignación presupuestaria adicional 
y $2, 000, 000.00 de recursos de origen) en alimentos para el personal 

médico y de logística que asiste en la jornadas de vacunación contra Covid-

19. 

 $8, 053, 072. 17 (con recursos de origen) para el pago de los honorarios 

autogenerados debido al cierre de los centros generadores (deportivos, 

casas de cultura, mercados, etc.) 

En función de dicha información, el Director General expuso las adecuaciones 

presupuestales realizadas al capítulo 7000 (provisión presupuestaria adicional), así 

como la nueva propuesta de asignación por capítulos:  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Concluida la exposición del Lic. Bertín Miranda, el Presidente del Concejo consultó si alguno de 

los integrantes del órgano colegiado tuviere algún comentario u observación al Acuerdo. La 

Concejal Erika Barrientos solicitó el uso de la palabra para expresar su respaldo al documento.  

No habiendo más intervenciones, por instrucción del Presidente, el Secretario Técnico sometió 

a votación nominal el “Acuerdo del Concejo mediante el cual se aprueba la modificación a la 

distribución de la provisión presupuestaria adicional incluida en el Presupuesto de Egresos 2021 

de la Alcaldía Cuauhtémoc”, siendo este aprobado por unanimidad. 



 

VI- Asuntos Generales  
 

I. Pronunciamiento de la Concejal Miriam Bahena referente al incidente 
ocurrido en la línea 12 del Metro de la Ciudad de México. 
 
La Concejal Bahena expuso su pronunciamiento ante el pleno del Concejo, 

mismo que puede ser consultado de manera íntegra en el siguiente vínculo: 

https://www.youtube.com/watch?v=Qzr_Cv6Wdus  

 

II. Pronunciamiento de la Concejal América Cañizales referente a la Cuarta 
Transformación en la Alcaldía Cuauhtémoc. 
 

La Concejal Cañizales expuso su pronunciamiento ante el pleno del Concejo, 

mismo que puede ser consultado de manera íntegra en el siguiente vínculo: 

https://www.youtube.com/watch?v=Qzr_Cv6Wdus 

 

III. Pronunciamiento del Concejal Erwin Arriola titulado: "Cuidemos el agua".   
 

El Concejal Arriola expuso su pronunciamiento ante el pleno del Concejo, mismo 

que puede ser consultado de manera íntegra en el siguiente vínculo: 

https://www.youtube.com/watch?v=Qzr_Cv6Wdus 

 

 

No habiendo más asuntos que tratar, siendo las 17:42 horas, el Presidente dio por concluida la 

Quinta Sesión Ordinaria del año 2021 del Concejo de la Alcaldía Cuauhtémoc.  

 

 

Integrante del Concejo Firma 

                                                                       

 

Presidente 

                                                                                       

 

 

Néstor Núñez López 

 

 

 

Concejal 

                                                                       

 

 

 

Erwin Francisco Arriola Doroteo 
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Rodolfo Enrique Castellanos Valderrama 

  

  

 


